

# 乌冲突双方同意设立缓冲区

## 各自把重型武器后撤至少15公里以稳固停火局势

### 彻夜长谈达成协议 欧安组织将派员监督

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)和乌东部民间武装代表19日下午开始在明斯克举行新一轮会谈。经过长达7小时的谈判,乌冲突双方最终于20日晨签署备忘录,同意设立缓冲区。

乌克兰政府谈判代表、前总统库奇马说:“我们已签署备忘录。”他同时说,备忘录将于一日内生效。

根据这份备忘录,乌冲突

双方应停留在19日所在区域,不得前进。在此基础上,双方各自把重型武器后撤至少15公里,从而形成宽度至少30公里的缓冲区。远程武器应后撤得更远,以确保双方炮火都无法袭击到对方。此外,双方均不得派战机前往冲突地区上空。

库奇马说,欧安组织将派遣观察员前往缓冲区监督。欧安组织特别代表塔利亚维尼也证实这一说法。

备忘录中同时规定,包括雇佣军在内的一切外国武装人员必须撤出。

乌克兰政府和西方国家一直指责俄罗斯向乌东部民间武装提供兵力和武器,但遭俄方否认。

针对“外国武装人员必须撤离”的提法,俄罗斯政府代表、俄驻乌克兰大使祖拉博夫回应说:“乌冲突双方都存在所谓的雇佣军。这个问题需要解决,我们将处理。”

乌克兰政府和民间武装代表20日晨在白俄罗斯首都明斯克达成协议,同意在原交火地区附近设立宽度约为30公里的缓冲区,以稳固停火局势。不过,双方当天没有涉及最关键的乌东部两州地位问题。

### 关键问题未触及 乌东部两州地位仍未定

“卢甘斯克人民共和国”领导人普罗特尼茨基在会谈后说,他希望冲突双方通过签署备忘录建成一个“完全安全的区域”。他说:“这将为民众提供一个机会,使他们有安全感。”

不过,这次会谈并未触及最关键问题,即乌东部顿涅茨克州和卢甘斯克州的地位问题。

乌克兰议会16日表决通

过了总统波罗申科起草的两份法案,给予东部顿涅茨克州和卢甘斯克州某些地区3年有限的自治权。对此,乌克兰当局内部存在不同看法,一些政治领导人和右翼团体质疑,波罗申科是否作出太多让步。

乌东部民间武装同样不领情,称仍将寻求实行完全自治。顿涅茨克州民间武装领导人扎哈尔琴科说,民间武装与乌政府对这两份法案解读存

在分歧,应继续谈判。

在顿涅茨克州首府、民间武装第一大据点顿涅茨克市,民间武装宣布19日为全城“大扫除日”,并让被俘的政府军士兵前去帮助清理交战后街道上的废墟和垃圾。美联社记者在现场看到,今年8月遭炮击的一所学校里,4名被俘政府军士兵在民间武装看管下,正在清理校园内的废墟等杂物。

据新华社

#### 相关新闻

## 俄第三批人道主义援助物资抵乌

据俄罗斯媒体20日报道,俄政府向乌克兰东南部地区提供第三批人道主义援助物资,运送这批物资的车队目前已经抵达乌克兰东部顿涅茨克地区。

俄塔社报道说,这支车队约有200辆卡车,载运物资包括粮食、罐头等食品以及发电设备、御寒衣物、药品、瓶装水等,总重约2000吨。车队于莫斯科时间20日凌晨穿越俄乌

边界,目前已顺利抵达乌东部顿涅茨克地区。

俄罗斯此前已经运送了两批共计约4000吨物资至乌东部卢甘斯克地区。俄罗斯紧急情况部副部长斯捷潘诺夫17日表示,此前运送的人道主义物资只够满足当地居民两周需求。

乌克兰国家安全和国防委员会20日指责俄罗斯向乌东部地区运送人道主义救援

物资“违法”,称并不知道物资内容。

当天,乌国家安全和国防委员会副发言人波列沃伊在新闻发布会上说,位于乌俄边界的伊兹瓦里诺边防检查站目前并不在乌边防人员控制下,俄方在违反国际法准则和侵犯乌克兰主权的情况下自行决定人道主义物资内容并将物资运入乌境内。

新华



19日,俄罗斯运送人道主义援助物资的车队驶向俄乌边境。

新华社发

## 苏格兰首席大臣 萨蒙德宣布辞职

英国苏格兰政府首席大臣萨蒙德19日在苏格兰独立公投否决独立后宣布辞职。

在英国苏格兰独立公投否决独立后,萨蒙德19日下午举行新闻发布会,宣布将辞去苏格兰政府首席大臣和苏格兰民族党领袖职务。他说,独立阵营在公投中失利意味着自己政治生涯的结束,他的继任者将来自苏格兰民族党内部。

据当地媒体报道,苏格兰政府副首席大臣斯特金将接替萨蒙德的职务。

英国苏格兰独立公投最终统计结果19日上午揭晓,反独派和独立派在总共32个选区的得票率分别为55.3%和44.7%。反对独立阵营赢得公投,苏格兰独立被否决。

2012年10月,英国首相卡梅伦与苏格兰政府首席大臣萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。经英国议会授权,苏格兰议会有权举行2014年独立公投,英国中央政府和苏格兰政府都表示将尊重公投结果。

据新华社



萨蒙德在爱丁堡出席新闻发布会。新华社发

## 萨科齐宣布复出 竞选人民运动联盟主席

法国前总统萨科齐19日正式宣布竞选法国人民运动联盟主席。法国媒体称,这意味着萨科齐重返政坛,并迈出可能再次入主爱丽舍宫的第一步。

萨科齐当天下午在其“脸谱”和“推特”账号上宣布了复出的消息。萨科齐称,他是经过深思熟虑之后才决定现在复出。他希望“彻底改造”人民运动联盟,在3个月内创造出跨越“传统界线”、“面向所有法国人”的“广泛联盟”的状态。

萨科齐说,他感到现在的法国人有种“不相信任何人”的情绪,他认为这种缺乏希望的状态需要改变。

萨科齐现年59岁,2007年至2012年曾担任法国总统。在担任法国总统前,他于2004年11月28日当选法国人民运动联盟主席。在萨科齐宣布复出前不久,法国一项民意调查显示,现任总统奥朗德的民意支持率只有13%。

据新华社

## 朴槿惠称需先“治伤” 再举行韩日首脑会谈

韩国总统朴槿惠19日与出席仁川亚运会开幕式的日本前首相森喜朗会面,接受后者转交日本首相安倍晋三的亲笔信。安倍在信中提议日韩领导人今秋举行首脑会谈,但朴槿惠表示,日方应该先拿出有诚意的举措,弥合历史伤痛。韩联社援引朴槿惠的话报道,首脑会谈必须在条件成熟后举行。她说,从以往经验看,韩日举行首脑会谈后曾出现两国关系反而降温的情况,因此需要吸取教训,事先做好准备。由于领土争议和安倍政府在历史问题上的右翼言行,朴槿惠上任后从未与安倍单独会晤,安倍则一直寻求与韩国、中国领导人举行首脑会谈。

据新华社